

**Доклад
о состоянии гражданской обороны
ГКОУ «Красногорский детский дом» за 2014-2015 гг.**

1. Общие данные о размещении объектов органа местного самоуправления (подведомственной министерству организации), инженерных систем и устойчивости их функционирования в военное время

Государственное казенное образовательное учреждение Свердловской области для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, «Красногорский специальный (коррекционный) детский дом для детей с ограниченными возможностями здоровья» расположено по адресу: 623412 Свердловская область, г Каменск-Уральский, ул. Строителей, дом 83, тел./факс: (3439) 30-77-33, e-mail detdom@kamensktel.ru. Расстояние до центра города – 3 км

Территория учреждения расположена на равнинной местности; с западной и с северной стороны прилегает территория школы – интернат № 27, с восточной стороны – асфальтовая дорога, с южной стороны – тротуарная дорожка. Рядом расположены: школа-интернат № 27, МСУ «Каменск – Уральский дом интернат для одиноких пенсионеров и инвалидов», тубдиспансер, онкологическая больница, поликлиника № 2

Характеристика зданий, строений, ограждений.

Параметры территории.

- площадь основного здания (кв.м) – 1129,7,
- площадь гаража (кв.м) – 95,4,
- площадь земельного участка (кв.м) – 6312,0.

Ограждение периметра.

Конструкция ограждения – забор из металлической сетки и прутьев,

Высота ограждения (м) – 1,2 метра,

Общая протяженность (м) 327,64

Характеристика зданий.

Год постройки 1981г

Количество зданий – 2

Материал кирпич

Число этажей основного здания – 2

Число этажей гаража - 1

Средняя высота помещений здания – 3,0 м

Средняя высота здания гаража – 3,65 м

Имеется хозяйственный склад.

Коммунально-энергетические сети.

Система теплоснабжения «закрытая», зависимая, трехтрубная. Теплоснабжение здания осуществляется по подающему и обратному трубопроводу отопления диаметром d 65 мм. ГВС - отдельный трубопровод диаметром d 50 мм теплоноситель - вода.

ОАО «Водоканал» осуществляет круглосуточный отпуск питьевой воды, для питьевых и бытовых нужд, и осуществляет прием в канализационные коллекторы сточных вод. Система коммуникаций – «закрытая»

Электроснабжение объекта выполнено двумя кабельными линиями, кабелем АПВГ (3*95+1*35 мм кв) от ТП 130 фидера № 3 и 16, с использованием сети типа TN-C-S с глухозаземленной нейтралью трансформатора, нулевым рабочим N и нулевым защитным PE проводниками, работающими раздельно в распределительной сети здания и объединенными на

шине PEN шкафа ВУ На каждом этаже имеются распределительные щитки. Объект относится к третьей категории надежности снабжения электроэнергией.

Потенциально опасных объектов экономики, предприятий, которые могут стать источником вторичных факторов поражения при их разрушении, рек, водоемов и гидрооружий - вблизи учреждения нет

2. Состояние системы управления

Управление системой ГО в ОО осуществляется в соответствии с требованиями Федерального законодательства, Постановлениями субъекта Федерации, приказами и рекомендациями Министерства общего и профессионального образования Свердловской области, городского управления по делам ГО и ЧС.

Система управления ГО в ГКОУ «Красногорский детский дом» представлена следующей структурой.

- 1 Начальник ГО
2. Начальник штаба ГО
 - 2.1 Помощник начальника штаба.
 - 2.2. Заместитель начальника штаба по МТО
- 3 Начальник эвакогруппы:
 - 3.1 Члены эвакогруппы – 2 человека,
 - 3.2. Звено пожаротушения – 3 человека,
 - 3.3 Звено охраны общественного порядка – 4 человека,
 - 3.4. Санитарный пост – 3 человека,
 - 3.5 Спасательная группа – 7 человек.

Ежегодно начальник ГО издает приказ «Об организации ГО в ГКОУ «Красногорский детский дом», в котором для организации и выполнения практических мероприятий по гражданской обороне и защите персонала и воспитанников ОО от ЧС формируется система управления ГО

Детский дом не имеет убежища и защитного сооружения на закрепленной территории за учреждением, согласно проекторной документации. В случае возникновения ЧС пункт рассредоточения и эвакуация сотрудников и воспитанников учреждения в д. Казанцево, Катайского района, Курганской области Администрация Верхнетеченского сельского совета Катайского района Курганской области принимает эвакуируемое ОУ на своей территории.

Для оповещения сотрудников и воспитанников детского дома в случае ЧС в здании установлена АПС и АСО, которые находятся в исправном состоянии. У начальника ГО, начальника штаба, помощника начальника штаба, заместителя начальника штаба по МТО, начальника эвакогруппы и членов эвакогруппы имеются списки сотрудников для оповещения их по телефонной проводной связи, мобильной связи и по домашним адресам.

Для поддержания устойчивой системы связи в ОО ежегодно обслуживающей организацией в соответствии с договором проводится проверка технического состояния системы оповещения (выдается акт проверки системы) и согласно планово-предупредительного ремонта производится обследование системы на исправность с записью в журнале контроля.

В учреждении имеется прямая телефонная связь с пультом пожарной охраной.

Система управления ГО в ГКОУ «Красногорский детский дом» оценивается удовлетворительно, готова к функционированию в случаях возникновения ЧС.

Для совершенствования системы связи необходимо приобретение беспроводной радиоканальной связи.

3. Состояние защиты сотрудников и обучающихся*

3.1 Инженерная защита

В связи с тем, что ГКОУ «Красногорский детский дом» не имеет защитного сооружения на закрепленной за учреждением территории, согласно проекторной документации, в случаях внезапного нападения укрытия для сотрудников и воспитанников не предусмотрено.

3.2 Радиационная и химическая защита.

В учреждении имеются следующие средства индивидуальной защиты:

№ п/ п	Наименование	Количество
1	Противогазы ГП-7	52
2	Газодымозащитные комплекты ГДЗК	24
3	Респиратор Р2	8

Приборов по радиационной, химической разведки и дозиметрического контроля в учреждении не имеется в связи с отсутствием формирования по радиационной, химической и биологической разведки. Для формирований ГО выделяется имущество мобилизационного резерва (вторая группа): противогазы ГП 7 – 10 штук.

Для выполнения радиационной, химической разведки и дозиметрического контроля для спасательной группы учреждение планирует закупить (по мере финансирования) специальные приборы для выполнения задач по предназначению.

3.3 Медицинская защита.

В системе управления ГО в ГКОУ «Красногорский детский дом» сформирован санитарный пост из медицинского персонала учреждения в количестве – 3 человек.

Медицинскими средствами индивидуальной защиты для гражданской обороны (аптечки АИ 2, пакеты перевязочные, ИПП-8) сотрудники учреждения не обеспечены.

Аптечки оказания первой медицинской помощи для сотрудников и воспитанников хранятся в рекреациях каждой группы и на рабочих местах сотрудников, будут использоваться по мере необходимости. Средствами медицинской защиты, в т.ч. препаратами для проведения йодной профилактики, постоянный состав детского дома будет обеспечивать городское Управление здравоохранения через аптечную сеть города.

В детском доме идет процесс накопления простейших средств индивидуальной защиты (ватно-марлевые повязки, кроме того, имеется минимальный комплект медикаментов для оказания первой медицинской помощи).

В медицинском кабинете детского дома в настоящий момент ведется журнал учета, хранения, выдачи медикаментов и препаратов для воспитанников, которые хранятся в медицинском кабинете учреждения.

3.4 Эвакуационные мероприятия.

В учреждении имеется взаимосогласованный план по осуществлению эвакуационных мероприятий и их обеспечения между ГКОУ «Красногорский детский дом» и администрацией Красногорского района МО Каменск - Уральского и администрацией МО Катайского района.

Сборный эвакуационный пункт № 34 – Агролицей (ПУ-116), ул. Механизаторов, 20 тел.30-98-90.

Согласно согласованного плана сотрудники, члены их семей и воспитанники детского дома эвакуируются в д. Казанцево Катайского района Курганской области. Эвакуация будет проходить железнодорожным транспортом в количестве 130 человек со станции погрузки Каменск-Уральский, поезд № 6352, время отправления 03.33 мин. до ж/д. станции выгрузки г Катайск, затем автомобильным транспортом до с. Верхняя Течка Катайского района Курганской области.

В соответствии с взаимосогласованным планом по осуществлению эвакуационных мероприятий и их обеспеченности сотрудники ОО, члены их семей расселяются в жилые дома д. Казанцево, а воспитанники в помещение детского сада д. Казанцево.

3.5 Общие выводы и оценка состояния защиты персонала и обучающихся

Сотрудники учреждения обеспечены СИЗ не в полном объеме. Обеспеченность сотрудников противогазами ГП-7 составляет – 100%, остальных средств индивидуальной защиты не имеется.

Воспитанники учреждения обеспечены СИЗ в полном объеме. Обеспеченность воспитанников противогазами ПДФ-Д – 100 %, адрес пункта выдачи СИЗ школа № 25, ул. Октябрьская, д.98а.

Приобретение СИЗ для сотрудников и воспитанников планируется по мере финансирования 2015 год.

4. Подготовка объектов к работе в условиях военного времени*

В учреждении разработан план инженерно-технических мероприятий, направленных на поддержание устойчивого функционирования ОУ в случае военного времени (план инженерно-технических мероприятий к отопительному сезону).

Ежегодно в учреждении проводятся гидравлические испытания трубопроводов, тепловых сетей на прочность и плотность с оформлением соответствующего акта. Система вентиляционных каналов помещений учреждения, пищеблока, медицинских кабинетов проверяется подрядной организацией с последующим оформлением соответствующего акта. Для учета тепловой энергии в здании установлены счетчики коммерческого учета тепла и системы водоснабжения учреждения.

В течение учебного года по необходимости проводится текущий ремонт системы водоснабжения, канализации и электрических сетей

В детском доме отсутствует оборудование для безаварийной остановки. При внезапном отключении электроснабжения на эвакуационных путях имеются лампы аварийного освещения.

Для мероприятий по светомаскировке в учреждении на окнах частично имеются жалюзи, в спальных комнатах - тяжелые портьеры. На 2 этажах расположены щитки освещения для быстрого обеспечивания электропитания.

Управление объектом из защищенного сооружения невозможно, в связи с его отсутствием.

5. Обучение по гражданской обороне*

В 2014-2015 учебном году администрация ОО особое внимание уделила совершенствованию системы обучения сотрудников и воспитанников умелым и грамотным действиям в чрезвычайных ситуациях мирного и военного времени в соответствии планом основных мероприятий г Каменск - Уральского по вопросам ГО

На основании Программы развития образовательной организации, основной образовательной программы ГКОУ «Красногорский детский дом» и рабочих программ педагогов в образовательном учреждении разработана и реализуется программа по основам безопасности жизнедеятельности воспитанников, цель которой пропаганда значимости знаний по ОБЖ, практическая отработка навыков безопасности поведения в различных условиях. через занятия, дидактические игры,

диспуты, викторины, практические беседы, развлечения, с привлечением участия в них сотрудников служб спасения, отделов надзорной деятельности.

В течении отчетного периода в нашей образовательной организации прошел месячник безопасности, цель которого, создать условия для обеспечения основ собственной жизнедеятельности воспитанников. В ходе месячника решались задачи по формированию у воспитанников культуры безопасного поведения на дорогах, в транспорте и железной дороге, железнодорожном транспорте, практически отрабатывались навыки пожарной безопасности, санитарно-эпидемиологической безопасности через проектную деятельность. Педагоги успешно реализовали такие педагогические проекты: «Внимание – железная дорога!», ««Что делать если ?», «Его величество – электричество », «Опасности окружающего мира», «Зеленый светофор», «Я смогу защитить себя!». В течении отчетного периода состоялись тематические занятия для дошкольников и младших школьников в количестве 22 человек на которых был проведен диспут «Как поступите вы?» в ходе мероприятия были предложены воспитанникам различные практические экстремальные ситуации согласно их возрастным и индивидуальным возможностям, дидактические игры, воспитанниками был просмотрены учебные фильмы и мультифильмы по ГО и ЧС, «Искусство выживания», «Стихийные бедствия», «Действия населения при химической аварии», «Невидимая опасность» и др. 21.09.2015г успешно прошла учебно- штабная эвакуация с непосредственным участием инженера пожарной службы пожарной части № 63 МЧС Сычуговой С.Н.

Руководящий состав ГО организации (Человека) в 2014г прошел обучение в учебно-методическом центре г Каменска Уральского по программе «Подготовки должностных лиц специалистов гражданской обороны Свердловской областной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций» в объеме 36 часов.

Для сотрудников учреждения, входящих в состав нештатных групп, проведены занятия по примерной программе обучения (20 часов) в ноябре месяце 2014 года.

Для сотрудников учреждения, не входящих в состав НАСФ, в течение 2014 года проведены занятия по примерной программе (4 часов).

Администрацией детского дома регулярно проводится практическая отработка действий в ходе учений и тренировок с детьми и сотрудниками из помещения детского дома (апрель, сентябрь).

В 2015 году проведены:

- командно – штабное учение и командно – штабная тренировка,
- тактико - специальная тренировка с нештатными группами (звеньями),
- День защиты детей с приглашением сотрудников МЧС.

Приложения.

- 1 Основные показатели состояния гражданской обороны.
2. Данные по эвакуации
- 3 Сведения по закупкам средств индивидуальной защиты.
- 4 Перечень нештатных аварийно-спасательных формирований.
- 5 Донесение об обеспеченности НАСФ, рабочих, служащих и населения средствами радиационной и химической защиты (Форма № 2/РХ3).
6. Донесение о наличии сил радиационной и химической защиты (Форма № 1/РХ3).

Директор

Студеникина О.Р